

有我有你～「永不放棄－2020 世界視覺日」～ 視障朋友協力車環台宣導

整理◎活動部 汪碧容

由「高雄市123視障追風協力車協會」主辦，「新北市教師會」協辦，13位視障者及領騎教練、志工共40人騎乘協力車，環台灣島一圈計11天，約1100公里，要完成視障朋友挑戰環島的壯舉。市教師會參與協助擔任志工及宣導活動，深感榮幸及敬佩！

每年的十月第二個星期四，是世界視覺日（World Sight Day）！

世界視覺日由世界衛生組織主導，結合國際防盲組、國際獅子會斯等全球多個國際志願機構，共同訂立的全球醫療公益行動。世界視覺日強調杜絕可預防的失明與改善視力的重要性，並藉此規劃教育活動。



【世界視覺日】本會協辦視障者騎乘協力車追風環台，結合生命教育課程鼓勵學童

金山國小【生命教育體驗】課程

活動一路從高雄出發，由東岸經台東花蓮抵達北海岸，行程的第七天10/7(三)，來到新北市金山國小，在金山國小顏顯權校長及行政團隊熱情招待協助下，本會幹部老師們與此行視障朋友及志工們，跟金山國小六年孝班可愛貼心的孩子們，進行了一場極富生命教育的課程體驗，讓小朋友真實的感受視障者的不便，進而學習如何正確的保護視力及關懷協助視障朋友。

活動當天，本會活動部主任汪碧容老師設計了一系列的體驗課程，也負責擔任這場（生命教育）課程體驗的教學者，讓志工協助學生們戴上眼罩、安全帽、引導坐上協力車後座，體驗看不到的恐懼，並實際感受視障者在看不見的情形下，如何克服萬難走出

自己的不方便，進而挑戰完成環台壯舉，讓孩子們更加了解視力保健的重要性，及學習永不放棄的精神！

本會林松宏理事長、金山國小嚴顯權校長、家長會長和老師們，也都親自體驗參與；更重要的，是讓學生們和視障者、志工互動，透過共騎協力車親身感受視障者的不便與不安，進而更加細心學習如何協助盲友，更感佩這群勇敢的視障朋友，騎車環台的堅毅精神。不僅讓孩子更懂得愛眼護眼，也進一步鼓勵學生「永不放棄」的態度面對事情，深具教育意義。



新北市教師會於金山國小結合視障協力車活動進行生命教育課程

中正紀念堂2020世界視覺日記者會

隔天10/7(四)早上，本會也參與了「永不放棄- 2020世界視覺日環台123」於中正紀念堂的記者會活動，林松宏理事長上台致詞，與各行各業共同關心視障者，響應聯合國世衛組織(WHO)世界視覺日宣導愛眼呼籲、明盲互助發揚永不放棄精神、宣導國人護眼知識。

